

宁夏综合科技创新水平西北第二 已处于全国第二梯队

本报讯（记者 倪会智）12月24日自治区科技厅发布消息称，中国科技发展战略研究院专门发布的《2022年中国区域科技创新评价报告》显示，宁夏2022年科技创新工作取得明显成效，综合科技创新水平指数大幅提升，增幅居全国第5；综合科技创新水平排名提升至全国第18位、西北第2位（仅次于陕西）、西部第4位（位居重庆、陕西、四川之后），处于全国创新第二梯队，位次进一步提升。同时《报告》表明，在区域科技创新评价指标体系的5个一级指标中，宁夏均较2021年实现了明显提升，特别是科技创新环境、科技活动产出、高新技术产业化等3项指标提升更为明显。

科技创新环境明显改善。主要表现在科技创新意识明显增强，万名就业人员专利申请数、万人吸纳技术成交额较2021年分别增长31.25%、122.02%。科研物质条件显著改善，



初具规模

12月26日，位于银川市金凤区万安巷以东、唐徕渠边的银川市第四十二中学与阅海第五小学，教学楼建筑群已初具规模。据悉，银川市第四十二中学设立36个教学班，可容纳1800名学生；银川市阅海第五小学设立44个教学班，可容纳1980名学生。项目预计明年6月完工，8月招收新生。本报记者 季正 摄

灵武市公安局全力侦办 22名农民工工资终于拿到手了

本报讯 12月22日，在灵武市公安局治安大队民警和当地劳动监察保障大队工作人员的见证下，曾在灵武市临河镇一工地务工的22名农民工拿到了被拖欠了半年多的工资。

11月21日，灵武市公安局治安大队接到灵武市人力资源部门移送的线索：辖区一工地劳务承包人张某拖欠22名农民工工资半年有余。接报后，治安大队于11月24日将该案立为刑事案件。

经初查，张某在灵武市临河镇某项目工地承包劳务项目，但因工期、工程量核算、建筑材料使用等原因，本该于5月份支付给22名农民工的工资一直拖欠未结，共计16万余元。

民警充分听取各方意见，全力侦办。11月30日，张某到案。办案民警耐心向张某宣传普及了《保障农民工工资支付条例》等政策法规，张某在深刻认识到自身问题的同时愿意积极配合公安机关，主动筹足欠薪款项。（黄英 马静筠）

盐池融盐集团助推地方经济发展



盐池融盐集团冰鲜黄花菜加工。受访者供图

“这几天，我们已分批向广州、福建等南方地区出栏西门塔尔肉牛700余头，预计春节前出栏肉牛达1200余头。”12月26日，盐池县融禾牧业负责人徐荣振告诉记者，“随着元旦春节两节的到来，南方市场对肉牛的需求量大增。我们大力开拓高端销售市场，将肉牛进行精细分割，在福建福州等地开设直营店，提高产品附加值，每头牛净利润达7000元以上。”

据了解，盐池县融盐集团公司不断深化国有企业改革，稳妥推进混合所有制经济，招商引资有养殖经验的民营企业成立了融禾牧业合资公司，充分发挥国有企业规范运行的实力和民营企业养殖技术及市场活力，着力打造了惠安堡镇惠苑村万头肉牛养殖基地，推行“1+3+5+N”肉牛养殖联农带农模式，公司养殖肉牛5000余头，带动周边6个村集体和农户养殖肉牛3000余头，实现了企业增效，农民增收致富。同时，该集团还建设黄花菜生产加工厂、冰鲜黄花菜加工厂，推行“支部+基地+龙头企业+合作社+农户”五位一体运作模式，对内优质优价托底收购黄花菜，对外积极开拓销售市场，在重点销售省份设立黄花菜直销店9家，产品铺至全国各地大型商超、批发市场，让特色产业成为促农业提质、农民增收的“助推器”，助推乡村振兴和地方产业发展。

除了农产品，融盐集团文旅公司不断探索文旅融合发展新模式，推动文化和旅游产业从外延式增长向内涵式提质转变，从资源依赖型向创新驱动型转变，奋力开创地方旅游业发展新格局。开展春节

（张雪梅 牛鹏）